

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PERFIL DEL DIA

Agitación en torno a la Comisión de Actas

Estaba previsto: la discusión de las actas sería el origen de los escándalos parlamentarios, de los primeros escollos graves. Se ha llegado ya al momento culminante de las arideces. Discusión de las actas de Granada, que se informan desfavorablemente. Retirada de la Comisión de los representantes de las minorías de la Ceda y Renovación de la Comisión de Prieto. Pero ¿por qué dimite Prieto? ¿Por indisposición? ¿Por protesta? ¿Por no solidarizarse con los acuerdos de la Comisión que preside? Por nada de eso. Dimite por temor a tener que responder con su aval personal cosas demasiado fuertes. El lo dice claramente en la nota que facilitó explicando su decisión: Me marcho porque no por lo hecho, sino por miedo a lo que se va a hacer...

Esto naturalmente produjo un revuelo parlamentario más que regular. Se creía en la tarde de ayer incluso que la Comisión de Actas podría reunirse porque había quedado desmoronada. En los pasillos del Congreso—esos hornos donde se cuecen los más apetitosos manjares de rumores políticos—se decían ayer cosas muy interesantes acerca de lo que en la Comisión de Actas había pasado y puede pasar. Casi se daba por descontado que, el Gobierno aconsejaba un viaje en redondo o de lo contrario no habría posibilidad de continuar asistiendo al Parlamento.

Por la tarde se reunió al fin la famosa Comisión. Y contra lo que se creía asistieron algunos representantes de centro—Cid, por los apartados entre otros—observándose la ausencia de los representantes de la "Ceda" y Renovación española.

Lo que se hizo en la Comisión tuvo especial interés ya que se aprobó el acta del señor Portela Valladares sobre la que se había leido anteriormente como es sabido una densa polvareda.

Y así avanzan las cosas. Como puede deducirse esto de las actas constituye un tema sabrosísimo para los más abultados comentarios. ¿Hay tela cortada!...

¿Cuál será el desenlace?

Varios ministros han reiterado los propósitos del Gobierno de garantizar la pureza del sufragio en las elecciones municipales que se aproximan.

Oírecen a los partidos de derechas las garantías que ellos piden y corroboran que hasta ahora nada ha ocurrido que aconseje un aplazamiento de las elecciones municipales.

Pero es el caso que el Consejo de la Ceda ha hecho pública una interesante nota en la que categóricamente declara que esta organización política no puede aceptar la grave responsabilidad de considerar legítimas unas elecciones municipales cuya convocatoria se ha hecho con violación de la Ley Municipal vigente.

Esta violación se fundamenta en que el texto legal citado establece la renovación de los Ayuntamientos cada tres años por mitad y los elegidos en 1935 aún no han terminado legalmente su mandato.

Se aportan otras razones considerables. Se habla en dicha nota de la situación del orden público, del nombramiento de Comisiones Gestoras del temor a coacciones, de la restricción de libertad de propaganda, etcétera... Y en definitiva se plantea la abstención con todas sus consecuencias.

Pero, mientras tanto, en algunas provincias, los partidos de derecha y centro ultimán sus candidaturas dispuestos a acudir a la lucha. Así se ha hecho en Navarra, y se va a hacer en nuestra capital y provincia.

La "Ceda" deja en libertad a sus organizaciones provinciales para presentar candidaturas allí donde se compruebe que el ambiente es más favorable para participar en la contienda con probabilidades de éxito.

Los días avanzan y el Gobierno no ha rectificado un ápice con respecto a la convocatoria. ¿Cuál será el desenlace de todo esto?...

E. ROBLES
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis.
Vías urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.
(Frente a la Diputación) PALENCIA

EPIGRAMAS

En todos los mites que están celebrando los comunistas han involucrado la loable costumbre de que un poeta recite sus poemas, de fuerte sabor proletario, encomendados a la revolución y sus hazañas, pero poemas al fin, versos, figuras poéticas.

Este puede ser un buen camino. Una senda recta y llana para desmenuzar de la conciencia colectiva la ilusión de las pistolas como único método liberador y sobre todo como único procedimiento para dirimir las contiendas tanto de clase como de personas.

La poesía apacigua los primitivos instintos del hombre desencadenados en épocas como la presente.

No se crea que es baladí la virtud de un verso. En nuestro sistema político presente y futuro, juegan el papel principal las personas. Si esta persona cae baleada seguramente que en un plazo más o menos largo o más o menos breve se le levantará un monumento, se pondrá una lápida en su casa. En resumen: un mártir. Los mártires tienen la sangre como las semillas más bellas; son fecundantes de las ideas por las que mueren. De modo que la mejor propaganda que encuentra entre nosotros un partido es tener mártires y el mayor desdén quien los hace. Esto no obsta para que los vencidos sean vencedores, se cambien los papeles y no salgamos del círculo.

Pues bien; el día que se invente o mejor dicho se le acostumbre a la multitud a la idea de que un verso puede acabar con una persona, hundirla, ese día desaparecen los partidos políticos. No es una bobada. El español teme más al ridículo que a la muerte. La bala es la muerte. Un epigrama puede ser el ridículo.

Alvarez de LEON

El alcalde de Palencia será elegido por el Ayuntamiento

Terminó el plazo determinado por la ley municipal en la actualidad vigente, durante el cual podían presentarse avaladas con el número de firmas reglamentarias de vecinos de Palencia, las instancias solicitando la proclamación de candidatos para el puesto de alcalde popular de la ciudad.

En la oficina del registro del Ayuntamiento, tampoco se recibió instancia alguna por correo ni certificada y por lo tanto, al no presentarse ninguna solicitud en tal sentido, conforme a lo dispuesto en el mencionado texto legal, ha quedado transferido al Ayuntamiento el derecho de elegir su alcalde presidente.

Así, pues, el día en que la nueva Corporación municipal tome posesión, elegirá alcalde, tenientes de alcalde y síndico, a que ahora se reducen los que en la actualidad existen.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

La muerte de Conchita Supervía en Londres

Era la continuadora de las glorias de la Patti

Empezó a cantar ópera, a los catorce años

Londres.—La famosa cantante española de ópera, Conchita Supervía, ha muerto a los treinta y seis años de edad, a consecuencia de parto, en una clínica de esta capital.

Nació esta gran cantante en Barcelona en 1900. Debutó, siendo aún muy joven, cuando tenía diecisiete años, cantando "Sansón y Dalila", en el teatro del Liceo, de la ciudad condal.

La aparición de Conchita Supervía en Madrid, constituyó un verdadero acontecimiento artístico. Había que remontarse a los gloriosos tiempos de las más famosas cantantes del siglo pasado para formarse una idea de la significación que tuvo Conchita Supervía, cuyas actuaciones constituían clamorosos y reiterados triunfos. Para oírle cantar, se llenaban los teatros en todo el mundo, siendo la atracción principal de todas las temporadas en que tomó parte.

Sus principios artísticos no fueron rudos en el sentido usual de esta palabra en la vida de los que se dedican al teatro. Con una preparación extraordinaria, su debut ya marcó el principio de una serie de triunfos no interrumpidos.

Era la artista española, era la legítima heredera de aquella Malibran que inspiró a poetas y a autores sus mejores obras; era la continuadora de las glorias legítimas de aquella Patti que entusiasmo a nuestros públicos, e identificada ella con el pueblo madrileño que la idolatraba, sentíase en la capital de España como en su medio propio.

Una de las anécdotas más curiosas de la malograda artista fue lo ocurrido cuando murió la célebre "Madame Pimentón". Enterada la inimitable cantante del fallecimiento de aquella que fue tan popular en las calles madrileñas, apresuró a costear su entierro y su sepultura en el cementerio del Este.

La genial cantante fue objeto por parte del Estado español de constantes pruebas de admiración, habiendo sido condecorada con varias cruces.

Enamorada de nuestro tesoro musical, en sus brillantes actuaciones en el Extranjero dió a conocer gran número de composiciones populares españolas, paseando por todas partes el glorioso nombre de España. En estas actuaciones interpretó obras que por su difícil ejecución estaban retiradas del repertorio, entre ellas la famosa "Una italiana en Arge".

GAFAS-LENTES
despacho en el acto de recetas.
CASA SALAMANCA

El Gobierno se ocupó esta mañana de la situación política y parlamentaria

El Ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, continuará el jueves exponiendo sus anunciados proyectos sobre la Reforma agraria y el problema del trigo

Se autoriza la prórroga de los presupuestos para el segundo trimestre de 1936

Madrid.—Esta mañana estuvo reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia de don Manuel Azaña.

El titular de Trabajo, señor Ramos, fué el encargado de facilitar a los periodistas la referencia de lo tratado.

Dijo a los informadores que el Consejo se había ocupado de la situación política y parlamentaria.

Es deseo del Gobierno que se constituyan las Cortes cuanto antes.

Dará facilidades la mayoría para cuanto se refiera a facilitar la rapidez en la tramitación de los asuntos que ahora se debaten.

El ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, sometió al Consejo los planes de estudio que viene realizando sobre la reforma agraria y problema del trigo.

Esta exposición dará lugar a la promulgación de varios decretos que se darán a conocer cuando sean aprobados por el Gobierno.

El ministro continuará exponiendo sus proyectos en el Consejo del próximo jueves.

El señor Barcia también dió cuenta de los tratados comerciales en curso.

Se preocupa el Gobierno de

detalle de todos los tratados, orientándoles armónicamente y de acuerdo con los fines de su política de protección y colocación de nuestros productos para mejorar la balanza comercial.

Se ha nombrado la comisión que negociará con Dinamarca y ampliado la que negocia en la actualidad con el Gobierno de Portugal.

El ministro de Hacienda leyó el expediente de cesión de un edificio a Salamanca y otro declarando nula la subasta de las obras de la Delegación de Hacienda de Oviedo.

Dió cuenta también el señor

Franco de un proyecto de ley autorizando la prórroga del presupuesto general del Estado y nuestras posesiones, para el segundo trimestre del año en curso, estudiándose las autorizaciones que pasarán a conocimiento de las Cortes.

A propuesta del ministro de la Gobernación se estudiaron los asuntos relacionados con el movimiento del personal de la Guardia civil.

LA POLITICA EN CATALUÑA

Un principio de hostilidades entre los dirigentes de la Esquerra y "Estat Catalá"

Barcelona.—El presidente de la Central de "Estat Catalá" y ex jefe superior de los servicios de Policía de la Generalidad, señor Badia, ha dirigido una carta al presidente de la Comarca de la Esquerra de esta capital en la que le expresa la necesidad de que se aclare cuanto antes la situación de dicho partido y las causas que motivaron la sustitución del Director del mismo por el que ha venido presidiendo el señor Pi y Suñer.

Añade la carta que después del 6 de octubre es preciso sustanciar todo lo ocurrido y que se señale una orientación encaminada a que el indicado partido se rija de acuerdo con las normas democráticas del mismo.

El comunicado a que acabamos de referirnos ha sido comentadísimo en los círculos de izquierda nacionalista de esta capital, por estimarse que significa el principio de las hostilidades entre los dirigentes de la Esquerra y los de "Estat Catalá". A este propósito se añade que el regreso de Madrid del señor Dencás señala la iniciación de una nueva etapa en la actuación de "Estat Catalá".

"Todo muy enredado, muy oscuro"...

Nuevos comentarios sobre lo sucedido ayer en la Comisión de Actas

Cid continuará, para defender determinados casos

Madrid.—Refiriéndose a la dimisión del señor Prieto, el vocal de la C. E. D. A. señor Serrano Suñer, ha dicho:

—Hay que decir que nos ha presidido muy bien, a todos por igual; ha presidido con un criterio verdaderamente parlamentario. Nadie podrá tener queja de la forma en que ha ejercido su cargo. No me duelen prendas al manifestarlo así.

Más tarde se preguntó al señor Serrano Suñer su impresión sobre ello, y contestó que lo veía todo muy enredado, muy oscuro.

DICE EL SEÑOR CID
Madrid.—El señor Cid ha dicho que se muestra totalmente

identificado con los vocales de derechas de la Comisión de Actas y si él no se ha retirado también es porque considera necesario que continúe en la misma algún representante derechista, para defender determinadas actas. Añadió que ha votado en contra de la aprobación de las actas de Pontevedra, entre las que figuraba la del señor Portela.

BAEZA MEDINA PROPUESTO PARA SUSTITUIR AL SEÑOR PRIETO

Madrid.—Algunos miembros de la mayoría indican al señor Baeza Medina para sustituir al señor Prieto en la presidencia de la Comisión de Actas.

ANTE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Se va a la constitución de grupos regionales

Madrid.—Hablando con una personalidad política en el Congreso manifestó anoche a los informadores que se están organizando en diversas provincias de España frentes regionales apolíticos para tomar parte en las próximas elecciones municipales.

En algunas de las provincias, como Burgos, ya se ha constituido con un éxito sin precedentes. Entrarán a formar parte de estos grupos todas las personalidades de la región, sin distinción de matices políticos, pero con una marcada tendencia de orden.

La guerra ruso-japonesa

Un avión mogol bombardea los puestos nipones

CHOQUE ENTRE MOGOL Y MANCHURIANOS

Moscú.—Se dice en esta capital que ha habido dos colisiones entre las fuerzas japonesas-manchurianas y las de Mogolia. El choque tuvo lugar en la frontera y resultaron heridos soldados de ambos bandos.

LAS ACTIVIDADES MILITARES EN MOGOLIA

Shingking.—Se ha declarado que un avión mogol ha evolucionado sobre la frontera cerca del puesto fronterizo japonés Burrnor, y ha arrojado bombas, causando la muerte de un soldado e hiriendo a cuatro. Los pilotos de dicho aparato arrojaron también explosivos sobre el puesto avanzado japonés.

No saldrán las Procesiones de Semana Santa en Palencia

Las Cofradías Penitenciales de nuestra ciudad en acuerdo adoptado ayer, han determinado que no se celebren públicamente las procesiones tradicionales de Semana Santa.

Aunque para decidir en este asunto se quería esperar al Domingo de Ramos, día en que se reunirían los Cabildos de las distintas Hermandades, dado que desde dicha fecha no se podrían hacer los preparativos inherentes a la salida de los "pasos" y demás imágenes que forman parte de nuestras procesiones, han optado después de examinar detenidamente las circunstancias en que habrían de verificarse los cultos públicos de la Semana Santa, por desistir de que salieran las procesiones y en su lugar se organicen en los templos respectivos los cultos tradicionales, según se anunciará oportunamente.

Azaña habla a "L'Humanité"

El programa del Frente Popular se realizará íntegramente en un año

Y en un año se asentará a 50.000 nuevos propietarios

París.—El señor Azaña hizo a "L'Humanité" unas declaraciones. He aquí, en resumen, lo que dice Azaña por conducto del periodista parisiense:

"El programa que llevó a las elecciones el Frente Popular constituye un mínimo. Se puede ir más adelante. Este programa se aplicará íntegramente en un año. La línea directriz de su política es resolver la cuestión agraria. En un año asentará a 50.000 nuevos propietarios, y antes de que concluya la actual legislatura a 300.000. Quiere también llegar a experiencias de cultivos colectivos."

Por ahora, Azaña no estudia ningún proyecto sobre los "truts" y las grandes industrias. Solamente afirma que no tolerará la ruina del

crédito del Estado ni la exportación de capitales.

Añade que los adversarios están aterrados por su victoria y por su fuerza.

Reconoce que el Frente Popular debe mantenerse, porque si no todos sus planes se derrumbarían. No se opone en principio a la colaboración directa de los socialistas en el Gobierno; pero prefiere la posición actual y que sean los republicanos los que gobiernen la República.

El señor Azaña afirma que no permite ni las venganzas personales ni la violencia. Termina diciendo que las impaciencias deben calmarse, porque los gestos individuales sólo sirven para retardar las verdaderas victorias.

Las modificaciones introducidas en el Estatuto de Tánger, en peligro de ser saboteadas por Francia

Tánger.—Las modificaciones recientemente introducidas en el Estatuto tangerino, que amplían la intervención de los representantes españoles en la administración del régimen internacional que rige la ciudad, se hallan en peligro de ser saboteadas por Francia.

Aquellas modificaciones no llenan ni siquiera parte de las aspiraciones legítimas a que los españoles de Tánger creían tener derecho, pero no obstante, respetando las razones que tu-

viera el Gobierno español para no obtener mayores ventajas en otros órdenes, la colonia española las cogió con serenidad, disponiéndose, como siempre, a aceptarlas lealmente.

Ahora, según parece, se quiere prorrogar durante otro año más el mandato del administrador francés so pretexto de que, como delegado de las distintas potencias en la Asamblea legislativa, termina su período representativo en el próximo mes de mayo, y el nuevo administrador se vería obligado a actuar entre los elementos legisladores, también nuevos, detalle que se presenta como una dificultad importante para aquel.

FUNESTO PRECEDENTE
En principio, la maniobra solo es de tanteo. Se busca que sean los representantes legislativos quienes sigan un año más después de su mandato, y se aclara la cuestión incluyendo también el cargo de administrador actual en tales propósitos.

Si no se respetasen las modificaciones acordadas en toda su integridad como fueron convenidas, ello pudiera servir de precedente a otras potencias, bien para hacer solicitud de nuevas modificaciones o para no aceptar aquellas que consideren que no llenen sus aspiraciones.

La colonia española confía en que el Gobierno español sabrá hacer respetar en todo momento los últimos acuerdos. Los españoles sólo piden respeto y lealtad a lo convenido, sin entrar en discutir las ventajas o perjuicios que se deriven de esos acuerdos.

Gobierno Civil

Solución de un conflicto

Durante la mañana de hoy, cumplieron al Gobernador civil señor Boix Roig, varias comisiones de pueblos de la provincia, que le hablaron de diversos asuntos de carácter social relativos a sus respectivas localidades.

A la hora de costumbre, recibió a los periodistas locales el Gobernador, que refiriéndose al asunto relacionado con el paro del personal de carga y descarga por contrata, en las estaciones ferroviarias, planteado días pasados, por apreciar los obreros que el contratista no había cumplido el decreto de readmisión de despedidos, manifestó que la actitud adoptada por dicho personal, había afectado también a los cargadores de la estación férrea del Norte en Venta de Baños, pero que al igual que en el resto de las poblaciones, el paro había quedado solucionado satisfactoriamente, merced a la afortunada intervención del ministro del ramo.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

La Gestora Provincial desiste---en vista del informe de los técnicos---de ir al empréstito para la continuación de las obras del Hospital

Pero abrirá una cuenta de crédito por 600.000 pesetas Cuando se deposite un niño en el torno, habrá de acompañarle una declaración escrita para que sea bautizado

Anoche, a las siete, se reunió la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación, para celebrar su sesión ordinaria.

Preside don Antonio Casañé y concurren los señores Pérez de la Fuente, Corvocado Arenillas, Hernández Hierro, Arangüena Ugalde y Civera.

El secretario, señor Micó Gago, da lectura de la anterior, que se aprueba por unanimidad, como la distribución de fondos del mes de abril, cuyas sesiones se señalan para los días 10, 20 y 30, a las once de la mañana, hora antigua, modificada al tomar posesión estos capitulares.

Queda sobre la mesa la cuenta general del Servicio de Recaudación, año 1935, con una utilidad líquida de pesetas 124.269,67.

La misma Jefatura, rinde la parcial de gastos de febrero, y se le autoriza para retirar 11.259,54, con que subvenir a los del mes actual.

Se despachan las facturas de suministros a la Beneficencia y a los Negociados, entre ellas, a don Abilio de Diego, pesetas 2.808,96, por venta de pan; a Hermano de Benito del Río, 2.001,60, por carne, y a los Viveros, según el presente, 4.800, 1.000, 1.000 y 1.500, por sus atenciones y subvenciones.

Trimestre del material de Secretaría, 1.250, siendo anulado el libramiento número 85, expedido a la Asociación de Maestros Católicos, por infringir el artículo 26 de la Constitución.

Beneficencia

Se da cuenta de las inscripciones, salidas, lactancias, pensiones y demás asuntos de Beneficencia, Hospital, Manicomios y Colegio Nacional de Ciegos.

De conformidad con la Dirección, en lo sucesivo no se hará ningún ingreso en la Beneficencia sin previo acuerdo de la Comisión Gestora.

En cuanto a bautizos y entierros de personal de la Casa, el señor Hernández propone que, respetuoso con las ideas, se hagan a voluntad de los interesados. Se anunciará que todo recién nacido llevado al torno, si se quiere sea bautizado, le acompañará una declaración escrita en tal sentido. De los entierros, se llevará un registro de declaraciones previas. Es acordado y se adjudica el suministro de pan al mismo industrial que lo venía facilitando. Precio, 0,30 pesetas.

En otra sesión se verá el coste de la reparación del aparato de radio, que tuvo en su poder el anterior Director de la Beneficencia, y éste abonará los gastos, según propuesta del señor Hernández.

Vías y Obras

Se lee el proyecto reformado del camino vecinal de Acera de la Vega a la carretera de Saldaña, con un puente, y el informe favorable del Ingeniero Director sobre cruce de caminos por la línea de energía eléctrica de Valladolid a Burgos.

Ambos son aprobados.

Terminación del Hospital

La presidencia dice que, por el informe de los técnicos, ha cambiado de idea respecto a la habilitación de una cuenta de crédito, o un empréstito, con que terminar las obras del nuevo Hospital. Estima que se puede ir, efectivamente, a la habilitación de la Cuenta, mejor que al empréstito, que devengarán intereses solo sobre las cantidades que se usen. En consecuencia, propone se autorice la apertura de la Cuenta por la cantidad de pesetas 600.000 que son necesarias para las obras y el equipado de material y mueblaje, que, durante cuatro años completos, devengarán intereses según se vayan utilizando, y no del total, a un seis por ciento, próximamente, y que se nombre una Comisión especial o Junta de adquisiciones por gestión directa, con objeto de evitar los gastos de las subastas en totales menores de 25.000 pesetas, según la Ley, a que no llegan más que los Rayos X y las camas. Propone, igualmente, se recurra al contratista señor Ara, de Bilbao, para que termine la calefacción conforme al contrato y que la instalación de agua fría se realice por industriales de Palencia.

Se muestran expresamente de acuerdo con el señor Casañé los demás capitulares, y se aprueba su moción.

Intervención ilustra sobre la apertura de la Cuenta de Crédito, por medio de unas firmas o por garantía de bienes inmuebles. En este caso, con autorización del Ministerio.

Se constituye la Junta de adquisición por los señores Presidente, Pérez de la Fuente, Arangüena y Hernández.

Construcción de cien escuelas.

El Inspector jefe, don Arturo Sanmartín, envía una carta a la Corporación, de que se da lectura, interesándola en la Cultura popular, ya que la mayoría de los pueblos de la provincia disponen de malos locales-escuelas y de pésimas habitaciones o casas de los maestros, careciendo de los recursos precisos con que atender a la resolución de dichos problemas, por lo cual solicita que sería plausible anticipar las cantidades necesarias a tan loable fin.

La presidencia añade que cambió impresiones con el señor Sanmartín, y este le expresó que hay dos medios de lograrlo: por la subvención del Estado, que es el diez por ciento de las obras facilitando el terreno, en pueblos hasta de mil habitantes, y por el Municipio, más caro desde luego, pues sólo es aplicable a la adaptación de viejos edificios. Con el primer procedimiento cada escuela cuesta de 20 a 25.000

Buena cosecha ha tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.

Mas para tu buen provecho y que gastes con postín, no olvides nunca tu cama que es la Casa de Martín. Camisas, Gabanes de paño y cuero Jerseys, Gorras, Sombreros MAYOR, 78 y 86

pesetas; la Diputación prestaría 2.000 ó 2.500, cubriendo el Municipio el 10 por 100 que el Estado exige, a reintegrarse las arcas provinciales en diez años, cada uno de 200 a 250 pesetas, fáciles de abonar por los Ayuntamientos, sin que les suponga gran sacrificio. El bien se haría a más de cien pueblos y cada año se construirían de 12 a 14 escuelas.

Interviene el señor Pérez de la Fuente, y vista la utilidad moral y material del proyecto, se aprueba por unanimidad, conformes con la Inspección de Primera Enseñanza y con el primer procedimiento que señala.

El paro obrero.

La Comisión de obreros representantes de la Federación local, expone la crisis aguda de trabajo y el Gobernador civil señor Boix, interesa que se activen las obras que la Diputación tenga en remedio del paro.

El señor Casañé, teniendo en cuenta además que los señores gestores le hicieron con anterioridad iguales indicaciones, afirma que no existen otras obras que las de los caminos vecinales, las del Hospital, edificio y muebles, y alguna otra que pueda realizarse. En tal sentido se contestará a los interesados y al señor Gobernador.

La plaza de Jefe de la Sección provincial

El Jefe de la Sección provincial de Administración local, don Julio Fernández Yáñez, jubilado en la sesión anterior, solicita se aplaque el acuerdo, con el que no está conforme, para poder acudir al recurso contencioso, lo que se le niega, quedando sobre la mesa las condiciones del concurso de provisión de dicha plaza en propiedad.

La plaza de Ingeniero auxiliar.

Vistos los informes del Inge-

Ayuntamiento de Peral de Arlanza

El día 19 de abril a las 10 horas, tendrá lugar la subasta para la contratación del servicio de construcción de un Cementerio, bajo el tipo de 6.128,03 pesetas. El plano, proyecto y presupuesto de la obra se encuentra en Secretaría.

Peral de Arlanza 21 de marzo de 1936.—El Alcalde, Presidente de la C. Gestora, Lorenzo Rebollo.

niero Director de Vías y Obras, señor Almodóvar, y del Secretario señor Micó, sobre la necesidad de mantener la plaza de Ingeniero Auxiliar, por pasar de 400 kilómetros los caminos vecinales a construir cada año, y ahora más, con arreglo a las subvenciones de la Junta Central del Paro obrero, y oído el parecer de los señores gestores, especialmente del señor Pérez de la Fuente, se acuerda no suprimirla, y que el señor Polanco, que la desempeña, continúe en su puesto.

El expediente de los Celadores.

El señor Pérez de la Fuente formula un voto particular, que se aprueba, contra el expediente formado por el anterior Director de la Beneficencia, a dos Celadores de la misma, haciendo constar que no cometieron falta alguna, que no ha lugar a nota desfavorable en sus expedientes y que se les debe reintegrar el mes que estuvieron suspensos de empleo y sueldo.

Se da cuenta del nombramiento de temporeros de la Imprenta provincial y del Negociado de Cédulas.

Se anula el nombramiento de enfermero de la Beneficencia, que debió proveerse por concurso, según propone el señor Hernández.

Se anunciará a concurso-oposición la plaza de Matrona de los mismos Establecimientos, con 750 pesetas anuales, respondiendo así al Colegio de Practicantes y a doña Raimunda Rojo, que vieron lesionados sus derechos por la que la desempeña actualmente.

No se puede acceder a la pretensión de Luis Rojo para que se le emplee en la Huerta de la Diputación.

Se aprueban los padrones de Cédulas de varios Ayuntamientos.

Una reclamación.

La Casa "Siemens" reclama a las Diputaciones castellano-leonesas la cantidad de 6.157 pesetas por débitos de alumbrado del Pabellón de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, correspondiendo a cada una 559, y se acuerda abonarlas y recurrir contra el representante de aquellas, don José Rivas.

Serán enviados a la Biblioteca de los "Amigos de Zorrilla", de Valladolid, varios libros de autores palentinos.

Sobre una pensión.

Secretaría lee el acuerdo por el cual se le concedió una subvención de cien pesetas mensuales para una beca, al hijo del Guardia civil Felipe Aragón, muerto en los sucesos revolucionarios, y hasta que ingresase en el Colegio de Guardias Jóvenes.

Como entiende el señor Pérez de la Fuente que la beca no debió ser dedicada a estudios, pide se averigüe su destino y si ha ingresado el joven de referencia en el Colegio, proponiendo que se cancele el importe, en caso contrario.

Tres mociones.

Previa declaración de urgencia, se aprueban también estas tres mociones del Director de la Beneficencia:

Nombramiento de un cocinero, que sustituya a las Hermanas, con 150 pesetas mensuales, por convenir al servicio.

Crear la plaza de otro Celador, para que los tres guarden el turno reglamentario de las ocho horas de trabajo.

Suprimir el estable que se halla debajo del dormitorio de párvulos, por antihigiénico.

Se toma nota por Intervención, que hará los oportunos suplementos de crédito, con que se pagará al señor Colmenares y al Vigilante del Hospital.

Adquisición de libros.

A propuesta del señor Pérez de la Fuente, se adquieren cien ejemplares de la obra de don Daniel G. Linacero, "El Arte en España.—Estampas", para repartirlos en las Escuelas que señala la Inspección de Primera Enseñanza.

Y sin otros asuntos de qué tratar, se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

Palencia al día

En la Diputación se celebró ayer sesión decenal. El cambio de hora presta naturalmente animación a las tribunas. El Palacio provincial ha sentido en esto celos del municipal.

Ayer se trataron por los nuevos gestores algunos asuntos interesantes, entre ellos la procedencia de abrir un empréstito para terminar las obras del Hospital. Los gestores después de escuchar a los técnicos han rectificado a tiempo. No conviene hacer un empréstito porque sería lesivo para los intereses provinciales. Pero se abrirá en cambio una cuenta de crédito por seiscientos mil pesetas. Que no es un gran de años en estos tiempos calamitosos.

Y nada más. Es decir: Lamentación de los establecimientos provinciales existiendo para los niños que sean depositados en el torno una declaración escrita para ser bautizados.

El capítulo de sucesos de hoy registra un extraño y emotivo suceso. Un niño de trece años que en Becerril de Campos pone fin a su vida ahorcándose. Lo inusitado del triste suceso ha originado apasionados comentarios en aquel vecindario.

Realmente el hecho dramático se presta a largas consideraciones de carácter social y pedagógico.

Y el tiempo, para que no falte el índice barométrico, sigue sin variar. Marzo se nos despide como comenzó. Lluvia a todo pasto...

El tiempo que hace

TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	16,2
Mínima de hoy,	10,0
Lluvia,	2,0

Vida municipal

Amortización de obligaciones

En el sorteo de amortización de obligaciones del empréstito municipal emitido en el año 1909, ha correspondido a los 34 números siguientes, cuyo sorteo se ha celebrado el día de hoy a las doce de la mañana.

941 995 302 10 127 1.032 467 1.092
81 537 52 213 720 581 178 646 96
791 656 315 189 664 392 896 190
1.033 1.047 285 1.003 397 187 85
781 931.

Espectáculos

Teatro Principal

Hoy martes selecto, a las siete y diez y media, funciones de cine sonoro, con el estreno de la producción hablada en ESPAÑOL, titulada LA NOVIA SECRETA, por Bárbara Tanwyeh y Warrw William, preciosa producción de interesantísimo argumento y presentación fastuosa.

Mañana EN AMORADOS, una soberbia producción "Tobis", de grandioso éxito, en la actual temporada.

Muy en breve, se presentará en la pantalla de este local, el graciosísimo Edie Cantor, en la divertida y brillante comedia musical EL CHICO MILLO-NARIO, con escenas maravillosas en tecnicolor.

Salón Novedades

Esta noche, estreno de la intriga y bonita producción EL ANONIMO, enteramente hablada en castellano, con un argumento emocionante y misterioso, que intriga grandemente al espectador.

En la presente semana, interesantes programas, con estrenos de films selectos de gran éxito.

RELOJES

de todas las principales marcas y a todos los precios, con absoluta garantía

Casa Salamanca

Ofrece a V. la experiencia de 35 años de prácticas tanto en la venta como en el taller.

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS

SABADELL -- HORTICULTOR
ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, ROSALES Y PLANTAS DE JARDIN
Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos celebrado en Valladolid y otros importantes Premios en diferentes Exposiciones.
Encargos: AVENIDA D. VALLADOLID. PALENCIA
Pidan catálogo

El niño muerto en Becerril

¿Se suicidó... o ha sido víctima de los malos tratos de su madrastra?

Doce de la mañana del domingo. En el popular barrio de San Martín, de Becerril de Campos, de una de las casas de la calle Real parten gritos de auxilio, voces desgarradoras, demandando socorro, que un honrado vecino, Anastasio Hernando Crespo, labrador de la villa, profiere, quebrando la tranquilidad festiva del vecindario:

—"Tasín" se ha muerto de repente!... ¡"Tasín" se ha suicidado!

Los vecinos acuden presurosos y entrando en la casa, encuentran, allá tras los corrales de los aperos, bajo la tenada típica de toda casa de labrador—y sobre una manta, el cadáver de un niño de trece años, Anastasio Hernando, "Tasín", hijo de Anastasio, con evidentes señales de estrangulación. Los ojos dormidos bajo la angustia del suceso inesperado y que deja mudos de terror a todos los vecinos.

Procurando reanimar el cadáver Lucía Prieto Tejedor, esposa de Anastasio y madrastra del pequeño, le agita el pecho y los brazos.

Algunos vecinos salen en busca del juez. Otros del médico. Otros avisan a la Guardia civil...

La familia Hernando

Cuatro años—para abril los hará, confiesa un vecino—que se casaron Anastasio Hernando y Lucía Prieto. Anastasio ya había estado antes unido con el vínculo conyugal a otra mujer, que al morir le había dejado tres hijos, uno de 20 años, otro de 15, una niña y "Tasín". Anastasio, labrador como todos los de nuestra tierra, trabajador y de una probidad intachable, estimó necesario buscar una nueva compañera, al verse abandonado por su primera esposa y en uno de sus viajes a Palencia conoció a Lucía que entonces era criada—también según nos dicen los vecinos—de un procurador de nuestra ciudad. Lucía era una mujer joven relativamente—30 y tantos años—agraciada, y éste era un motivo de orgullo para Anastasio.

La familia contaba con algunas tierras que cultivaban los hijos mayores con el padre. No eran muchas, y por ello alguna vez trabajaban para otros vecinos. El pequeño "Tasín", parecía el más desahogado, pero bastante contestón, arguye una mujer, de las que nos están sirviendo de "cicerone" en esta nuestra investigación.

—"Cuitadño", rubio, ojos azules. El más guapo del pueblo... —Menos Lolín, replica otra en un inciso.

Su madre le mandaba al campo a "coger" para los conejos y el niño iba. Trece años tan solo contaba la criatura, que ahora ha sido la víctima del desgraciado suceso.

La mañana del 29 de Marzo...

Es difícil hacer una reconstrucción no digamos psicológica sino simplemente periodística del suceso que ha llenado de consternación al pueblo de Becerril. Se notan los ánimos excitados, las pasiones tensas—buenas o malas, pero se antojan morales—y entre el bulbucear de un indicio, de una observación, surge una acusación concreta, que a veces ni el mismo que la lanza se atreve a razonar. Esta misma mañana el pueblo ha llenado pliegos de

Malos tratos

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado la joven de 19 años Florentina Pedrosa López, sirviente en la casa número 10 de la calle de Gil de Fuentes, denunciando que por enemistad de carácter particular, fué maltratada de palabra y obra por una mujer llamada Prudencia Pinar, que vive en el número 3 de la misma calle.

Como consecuencia de la agresión de que fué objeto, la denunciante tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, de una contusión, leve salvo complicaciones, en el globo ocular derecho.

La denuncia ha pasado al juzgado municipal.

Pequeño accidente

Hallándose descargando un vagón de abono mineral en los muelles de pequeña velocidad de la estación del Norte de nuestra ciudad, sufrió un accidente, en el que resultó lesionado de alguna importancia, el labrador vecino del cercano pueblo de Autilla, Máximo López, de 25 años de edad.

Conducido a la Casa de Socorro, el personal de servicio le prestó asistencia facultativa, apreciándole la fractura de la octava y novena costillas, del lado derecho, por su tercio medio, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

González Byass y C.ª I. da. VINOS y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Agente para Palencia, León y sus provincias Manuel Gutiérrez Ordoño II, 16.—LEON Teléfono 1.610 Apartado 5

firmas en el zaguán de la Casa Consistorial para que fueran deserrados de la villa los familiares de la madrastra del niño muerto. Ayer tarde y anoche se manifestó también en masa ante la casa que habitan los padres de la infortunada criatura. Todo el pueblo asistió al entierro del muchacho y después de él acudió a la casa donde murió para rezar por él y luego gritar:

—Castigo para los culpables! Y surge la indecisión, porque en un estado de ánimo en que la indignación ha prendido con estos caracteres, es difícil aquilatar la verdad que hemos venido buscando desde la Redacción, aquí a Becerril, en vista de los tintes con que por la mañana se pintaba el suceso en la capital.

Porque ante el cadáver del niño que es una realidad incontestable surge la duda de si, dolido de los castigos que recibía de su madrastra, concibió el propósito que realizó, de suicidarse, o si, por el contrario el niño fué asesinado por Lucía.

Unas versiones y con ellas las investigaciones posteriores sobre el cadáver afirman lo primero, otras atestiguan lo segundo. ¿Cuál es la verdad?

La mañana del 29 de marzo, Anastasio Hernando —se estaban celebrando misiones en el pueblo—acudió con sus hijos a la iglesia, donde los cuatro, al parecer comulgaron...

"Tasín" estuvo en la misa de comunión general, a las ocho y media, regresando al terminar a casa.

Cerca de mediodía volvía el padre, encontrándose con su hijo muerto.

Loco de dolor, salió a la calle pidiendo auxilio. Llegaron los vecinos, uno de ellos el practicante, que se opuso a que el cadáver del muchacho fuera trasladado a la cocina de la casa antes de que llegara el juez. Y finalmente éste que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Hospital, para la práctica de la autopsia.

El lugar del suceso

En la casa durante el suceso —nos dicen unos vecinos—sólo debió estar la madre. Esta maltratada al niño bastantes veces. Algunos días—expresa uno de ellos llamado Domingo Arenillas—se le oía llorar. También el domingo le oímos llorar bastante, pero como esto sucedía a menudo, no hicimos "aprecio".

Además en casa, cuando el suceso—concluyen—sólo estaba la madrastra... Y nadie vio al niño colgado. Sino en el suelo y en una manta, ya cadáver.

Pero...

Alguien presenció la autopsia, cuyo parte yace en el secreto del sumario judicial, y dice que el niño tenía el peso normal, la estatura normal, que únicamente presentaba una dislocación de las vértebras cervicales, es decir, que estaba "desnucado" como vulgarmente se dice. Y no presentaba roturas ni otras señales de malos tratos que unos cardenales en la espalda y otro en un brazo... eso sí, recientes al parecer. La muerte pudo producirse, en este caso por tanto al lanzarse el muchacho a la cuerda fatal desde uno de los carros de la tenada... Aunque haya también quien piense lo contrario.

¿Suicidio? ¿Crimen?

Hemos recogido en breve resumen lo que se dice sobre el suceso.

¿El niño "Tasín", rebelándose contra los castigos que le imponía su madrastra, calenturienta su despierta imaginación—el chico era muy "avisado"—, en un momento en que no había más que ella en la cocina, después de haber recibido algún golpe, marchó a la tenada y cogiendo el atarrón, se colgó, muriendo "desnucado" al solo el peso de su cuerpo, descolgándose después su misma madrastra?

¿O fué ésta la que de modo directo le produjo la muerte? La justicia ha abierto sus investigaciones sobre el caso y ella es quien únicamente puede decir la última palabra.

D. R. L.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El mayor surtido en

Mantelerías

Bordadas y de Encaje

CASA POLO

Mayor, 91 Teléfono 5

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCETA

Se reúne la minoría socialista

Los representantes del grupo en la Comisión de Actas, propondrán esta tarde que no se levante la sesión hasta que no estén dictaminadas todas las pendientes

Madrid.—Se reunió esta mañana la minoría socialista bajo la presidencia del señor Largo Caballero. El secretario de la minoría, señor Llopis, facilitó a la prensa la siguiente referencia:

“La minoría socialista se ha reunido bajo la presidencia del señor Largo Caballero.

Se ha dedicado la reunión a escuchar el informe emitido por los representantes de la minoría en la comisión de actas.

El presidente de dicha comisión, señor Prieto, comunicó a la minoría la renuncia de su cargo. Los demás miembros presentaron también la dimisión de sus cargos y la minoría acordó ratificar su confianza a Prieto y a los demás vocales, para que continuaran todos formando parte de la expresada comisión de actas.

Examinó también la minoría la situación que se crea a los gestores que aspiran a ser elegidos concejales si no se declara previamente la capacidad legal para ejercer el cargo.

La directiva del grupo quedó facultada para buscar una solución a este asunto, cerca del Gobierno.”

El señor Galarza, después de la reunión habló breves momentos con los periodistas, comunicándoles que los representantes socialistas en la comisión, propondrán que no se levante la sesión de esta tarde hasta que no se dictaminen todas las actas.

Rufilanchas pide también la anulación de las actas de Cuenca

Madrid.—A las dos de la tarde terminó hoy la reunión de la comisión de actas.

El señor Baeza Medina, manifestó a los periodistas que con objeto de que pudieran asistir los representantes socialistas a la reunión de su minoría, se demoró la sesión de la mañana.

En primer término se procedió a la elección de presidente, resultando designado el señor Baeza Medina, por renuncia de don Indalecio Prieto.

Los ponentes de las actas de Cuenca, señores Rufilanchas y Cid dieron cuenta de sus opiniones. Mientras el señor Rufilanchas propone la nulidad de las actas, el señor Cid se opone a que prospere este criterio que considera injustificado.

En segundo lugar se examinaron los datos de algunos pueblos de aquella provincia, considerándose que debían computarse de nuevo. Por lo avanzado de la hora se acordó levantar la sesión y reanudarla a las cuatro de la tarde.

La Ceda y Renovación Española se retiran del Congreso

Martínez Barrio espera que en plazo breve se reintegren ambas minorías, para mantener el diálogo parlamentario, ya que el monólogo no es conveniente

SE REUNE LA CEDA

Madrid.—En su domicilio social se reunió esta mañana la minoría de la Ceda, bajo la presidencia del señor Gil Robles.

Todos los asistentes a la reunión se mostraron muy reservados, incluso el señor Carrascal, encargado de facilitar noticias a la prensa.

Los diputados a la salida manifestaron a los periodistas que el señor Gil Robles les daría la referencia.

El señor Gil Robles recibió a los periodistas a las dos de la tarde, en el domicilio social de la Ceda, diciéndoles:

—La minoría ha acordado solidarizarse con la actitud de sus representantes en la comisión de actas, por considerarla abnegada y digna del mayor encomio.

En consecuencia la minoría ha acordado conceder a dichos señores un voto de gracias, expresándoles así su reconocimiento e identificación con la loable actitud que han adoptado.

Además se ha tomado otro acuerdo que me abstengo de concretar y del cual se tendrá esta tarde conocimiento en el Parlamento.

Un periodista preguntó al señor Gil Robles:

—¿En el salón o fuera del hemiciclo?

—En el Parlamento, respondió el jefe de la Ceda.

El periodista insistió en su pregunta, aludiendo a la noticia aparecida en algunos periódicos, según la cual se creía que el acuerdo sería la retirada de la minoría del salón de sesiones mientras dure la discusión de actas.

El señor Gil Robles, eludiendo la respuesta, inquirió noticias relacionadas con los acuerdos adoptados por el consejo de ministros de hoy.

—Como no había referencia —contestó un reporter— no se sabía nada a dicha hora.

Ante nuevos requerimientos de los informadores para conocer el trascendental acuerdo tomado por la Ceda, las personas que acompañaban al señor Gil Robles dijeron que la noticia era “de que había acuerdo y que la exegesis correspondía a los periodistas.”

En todos los centros informativos se concede extraordinaria importancia al acuerdo de la minoría populista.

EXPECTACION EN EL CONGRESO

Madrid.—Desde primera hora de la tarde, se registró gran animación en los pasillos del Congreso.

Se decía en algunos grupos que esta tarde, después que el presidente de la comisión de actas dé a conocer el acuerdo mayoritario recaído en las de Granada, se levantará el señor Jiménez Fernández para dar lectura de una nota de la minoría de la Ceda, anunciando su retirada del Parlamento.

Antes de las cuatro llegaron al Congreso los señores Gil Robles y Carrascal. El primero pasó seguidamente al despacho del señor Martínez Barrio.

LA SESION DEL CONGRESO

Madrid.—A las cuatro y cincuenta de la tarde, abre la sesión el señor Martínez Barrio, en el banco azul, desierto.

En los escaños y tribunas extraordinaria animación.

Los bancos de la Ceda aparecen casi totalmente ocupados por los miembros de dicha minoría. Leída el acta de la sesión anterior, se pasa al despacho del orden del día.

Se lee un dictamen de la Comisión de Actas, pidiendo se anule la proclamación de Ciudad Real a favor del candidato socialista señor Cabrera, y se nombre diputado en su puesto a don Marino Sáiz, también socialista.

Se aprueba este dictamen sin discusión.

Seguidamente se da lectura a otro dictamen de la Comisión de Actas, pidiendo se declare la nulidad de las elecciones efectuadas en la circunscripción de Granada y que con arreglo a la ley se proceda a la convocatoria de nuevas elecciones.

(Tomán asiento en el banco azul los señores Azaña y Salvador). El señor Jiménez Fernández en nombre de la Ceda dice que es notoria la desigualdad de trato en el seno de la Comisión de Actas, desigualdad que se patentizó concretamente en las de Cáceres y posteriormente en las de Granada, marcándose en ambas un criterio contradictorio.

Nuestra minoría —agrega— no tiene inconveniente en aceptar un criterio bien sea legalista o de condición moral, pero no puede admitir se plantee la discusión dentro de un criterio particularista por ser ello inútil e inoportuno.

Ante esta incomprensión observada por la mayoría en la Comisión de Actas, la Ceda estima que la equanimidad de la Cámara está a punto de quebrantarse.

Estáis defendiendo —dice el señor Jiménez Fernández, dirigiéndose a la mayoría— un criterio contrario a la voluntad nacional, que lleva directamente a anular las esencias de los regímenes totalitarios.

Nosotros no queremos compartir la responsabilidad con un Parlamento que podría convertirse en organismo fascioso de proseguir por ese camino.

Lo que la opinión quiere es que sea el Parlamento una pura expresión democrática. (Protestas en la mayoría. Gran escándalo). (Un diputado del Frente Popular, aludiendo al hecho de que el señor Jiménez Fernández lee con frecuencia unas cuartillas que le sirven de guión, exclama: ¿Quién le ha dictado esas palabras?).

SE NECESITA. oficial de barbero que sepa bien el oficio. Para tratar, con Julián Torres, en Saldaña.

El señor Jiménez Fernández: Esa pregunta queda contestada diciendo que quien tal lo hace no me oyó en la Comisión de Actas porque lo que dije en ella es exactamente igual a lo que manifiesto ahora. (Se reproduce el escándalo. Campanillazos de la Presidencia).

El señor Martínez Barrio: Ruego a SS. SS. dejen al señor Jiménez Fernández exprese con claridad su pensamiento.

De lo que hagáis —continúa el señor Jiménez Fernández— dependerá lo que haya de ser el Parlamento para bien de la nación y de la República como expresión del país o bien que se

El señor Goicoechea: Estamos en plena anarquía situada frente a un Gobierno que se reconoce incapaz de mantener necesaria obediencia y bajo el imperio de una verdadera Dictadura Roja (Protestas).

—Ruego que la expresión de S. S. no mezcle aspectos que podrá exponer en momentos más oportunos, según puede conocer S. S. como hábil parlamentario que es.

El señor Goicoechea: —Creo que debía expresarme así, respetándose mi derecho.

El señor Martínez Barrio: —Porque quiero que se respete

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA, 4, 1.º - PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

LA COMISION DE TRASPASOS A CATALUNA

Fernández Clérigo presidente

Madrid.—En la Presidencia se reunió esta mañana la Comisión mixta de traspasos a Cataluña. El subsecretario dió la referencia de lo tratado.

—La Comisión —empezó diciendo— ha tenido la amabilidad de elegirme a mí para la presidencia. Se trató hoy ampliamente de la reforma de la plantilla de empleados administrativos de la Junta de traspasos. Esta tarde nos volveremos a reunir si diera lugar a ello la sesión de las Cortes. Procederemos a la designación de ponencias para el estudio de los asuntos que primeramente han de ser resueltos.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
ELECTRO-RADIOLOGO
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2
PALENCIA

A los suscriptores de fuera de la capital

Rogamos a todos nuestros suscriptores de fuera de la capital que tengan pendiente algún retraso con la Administración de EL DIARIO, que nos lo remitan por Giro Postal antes del día 10 del próximo abril.

Pasada esta fecha sin haber recibido aviso alguno ni haber efectuado el pago, la Administración del periódico entiende que los suscriptores y anunciantes aceptan el cobro por medio de tarjetas de reembolso.

Con el fin de no producir gastos a esta Administración rogamos a nuestros suscriptores atiendan el aviso que los carteros les pasen y recojan dichas tarjetas.

LEA USTED
El Diario Palentino
LEA USTED
El Diario Palentino
LEA USTED
El Diario Palentino

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO
— DE —
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

LANAS

para abrigos de entretiempo y trajes de chaqueta
Surtido extensísimo, de moda
CALVO Y PICALLO

Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa molestias. Jamás causa habituación. Pídanse en farmacias.

El sábado se verá en la Cárcel Modelo de Madrid otra causa contra Primo de Rivera

Madrid.—El sábado en la Cárcel Modelo y por procedimiento de urgencia se verá la causa instruida contra el señor Primo de Rivera y varios directivos de Falange Española.

El fiscal pide para los encartados un año y ocho meses de prisión.

LA HUELGA DE LOS OBREROS DE CARGA Y DESCARGA DE LAS COMPANIAS DEL NORTE Y M. Z. A.

Madrid.—Con motivo de la aplicación del decreto de reanudación, hace unos días se suscitaban diferencias entre los obreros de carga y descarga de las Compañías de ferrocarriles de M. Z. A. y Norte y los contratistas de dichos servicios.

En vista de que no llegaron a un acuerdo, los obreros declararon la huelga, que se extendió en días sucesivos, por solidaridad, a los servicios anejos al depósito de máquinas.

De llegar el conflicto a la sección de carga y descarga de éstas, el problema se planteaba con

Elecciones en Bélgica en Mayo

Bruselas.—El 10 de mayo se celebrarán elecciones legislativas. Primero se había propuesto la fecha del 21 de junio, pero se ha adelantado, debido, al parecer, de que de celebrarse en junio podían coincidir con negociaciones diplomáticas con los signatarios de Locarno o eventualmente con Alemania.

Noticias de primera hora

EL FRENTE POPULAR DE PONTEVEDRA VOTARA A UN COMUNISTA PARA ALCALDE

Pontevedra.—El Frente Popular de izquierdas apoyará para alcalde de la capital al comunista señor García Filgueira.

EL PARTIDO ECONOMICO PATRONAL IRA A LAS ELECCIONES

Madrid.—El partido económico patronal ha enviado una nota a los periódicos en la que dice que, a pesar de las actuales circunstancias, acuerda acudir a las elecciones municipales.

LA MUERTE DEL AGENTE GIBBERT

Madrid.—Ante el Juzgado que entiende en la muerte del policía Gibbert, ha comparecido esta mañana el marqués de Ibaney, prestando nueva declaración.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANÁLISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

TALLERES ARTURO

REPARACION DE AUTOMOVILES
TALLERES ARTURO
PALENCIA
TALLERES ARTURO
TALLERES ARTURO
TALLERES ARTURO

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES
Petra Antolin García, de 2 años, Plata, 6.
Restiruta García García, de 33 años, soltera, Hospital.
Obdulia Ramos Sierra, de 30 años, casada, Hospital.

NACIMIENTOS

Mercedes Alvarez Cantero, hija de Roberto y de Valentina, S. del Olmo, 11.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALE VALENTIN CAL
DERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

Reparación Máquinas de Escribir

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA (a la vista y al tacto)
REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS
DANIEL GUTIÉRREZ
Mayor pral. 142, 1.º
Teléfono 211

¿QUIERE TENER UN BUEN RELOJ?

Visite V. la Casa de
FLORENCIO SANCHEZ
Mayor, 88
Relojes de las mejores marcas
Esta casa cuenta con taller de relojería.
Trabajos garantizados.